

臺中市政府環境保護局 113 年 7 月份第 2 次局務會議紀錄

壹、時間：113 年 7 月 9 日（星期二）上午 11 時 00 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：陳局長宏益

紀錄：許沛然

肆、參加人員：如簽到單

伍、業務簡報：

一、空噪科-AI 砂源辨識河川揚塵

主席裁示：請空噪科分析風速強弱及砂源 PM₁₀ 數值之間的關係，並列入揚塵指標。

二、南屯區清潔隊簡報

主席裁示：

(一)、請各區清潔隊輔導餐飲業小吃攤設置油脂截留器，俾利減輕同仁清溝作業負擔及環境負荷。

(二)、請各區清潔隊輔導餐飲業小吃攤勿使用一次性餐具，以達到垃圾源頭減量之效果。

陸、簡任主管督導業務報告：

一、陳簡任技正忠義：

(一)、請空噪科使用 AI 砂源辨識模型對於列管河川周邊施工之區域定期執行砂源辨識，可應用於河川裸露地邊變化之情形；另，在豪大雨之後，使用 AI 砂源辨識模型比對河川裸露地變化情形，俾利後續追蹤及管制。

(二)、有鑑於臺中港區因砂源風速強及工程較多，建議可以用 AI 砂源辨識系統監控臺中港區裸露地之情形。

二、江主任秘書明山：

- (一)、有關空噪科預防河川裸露種植波斯菊之成果，在較常發生河川揚塵季節(如東北季風盛行之時節)，請利用新聞媒體露出防治成果，增加本局相關防治新聞露出頻率。
- (二)、有關清潔隊拆除違規小廣告清除業務，業者於例假日張貼情形較為嚴重，請各區清潔隊落實執行。
- (三)、有關彰化縣環境保護局於 113 年 7 月 1 日上路回收新制，公所清潔隊及焚化廠均加強垃圾破袋檢查，起初經媒體宣傳檢查不合格率偏高，經媒體系列報導該議題後發酵，接續宣傳破袋檢查合格率提升，引起民眾重視垃圾分類的問題。建議各科(室、大隊)宣傳推動業務時，可參考此模式，使業務宣導有完整性包裝內容，以達到足夠的曝光度。
- (四)、有關環管署來函高氣溫戶外作業勞工熱危害預防指引「雇主使勞工從事重體力作業時，應綜合考量勞工體能負荷，減少其作業時間，給予每小時至少 20 分鐘之充足休息，並依各熱危害風險等級，採取對應之相關措施...(後略)」，請清潔科界定高氣溫戶外作業要件及影響執勤同仁人數統計，並採取相關因應措施。

三、陳副局長政良：

- (一)、請各區隊隊長掌握每輛清潔車是否有異常增加重量，以避免違法收運，另進行車輛重量分析，可作為後續清潔車路線規劃及人員安排重要依據。

柒、臨時動議：無。

捌、主席裁示：

一、依據勞動部職業安全衛生署提供高氣溫戶外作業勞工熱危害預防指引，請清潔科統計下午 2 時至下午 3 時間仍在執行垃圾車收運勤務人數，請注意執行勤務同仁狀況，必要時依據熱危害預防指引給予使用個人防護具(例如：冰背心、濕衣物、水冷式防護具、空氣循環式防護具等)或休息。

二、為提升本局同仁採購認知，辦理事項如下：

(一)、請陳副局長督導秘書室邀請局內同仁及局外各 1 名，當講師教授如何訂定規格、估價及詢價採購。

(二)、請商副局長督導政風室邀請偵辦過規格採購綁標弊案檢察官或調查局人員分享辦理心路歷程。

散會：上午 11 時 58 分

臺中市政府環境保護局

Environmental Protection Bureau, Taichung City Government